

发展高等教育是“育才”之需“引才”之举

江海

看了一则关于人才的新闻，有点让人怦然心动的感觉。

据1月23日《现代金报》报道，宁波诺丁汉大学自2009年招收博士研究生以来，已成功培养120名博士研究生。其中，2017年博士研究生37名，在甬就业的比例超过55%，远高于其他地区。同样，宁波大学的数据也显示，2018年培养的37位博士研究生，有22人留下就业，占比近60%。再往前，宁波大学2016年培养的15位博士研究生，有7位留下；2017年培养的28位博士研究生，有15位留下。

这两所大学的博士研究生，半数以上选择留在宁波本地就业创业，说明什么？媒体的解读是，“好政策重磅推出，好服务给力保障，大大增强了宁波在海内外人才中的美誉度和吸引力”。不少人才选择留下来，是因为“喜欢宁波这座城市，看好企业的发展”。这个解释当然是可信的，也是有说服力的。不过，在笔者看来，这组数据的更深层次意义在于：发展高等教育，既是“育才”之需，更是“引才”之举。

“大学与城市血脉相连。”办好一所大学，就好比是为一个城市未来的发展开了一家人才储蓄所。大凡有在外求学经历的人都知道，在一个城市学习、生活了几年，一般会有一种特殊的、一辈子也难以割舍的情结。逐渐熟悉、了解一个城市的过程，本身也是融入这个城市的过程。所谓“近水楼台先得月”，吸引高校的毕业生留下来就业创业，大学所在的城市有着得天独厚的优势。

正是看到了这一点，国内一些原本高校数量相对较少，而人才需求又十分强烈的城市，纷纷抓住高校扩张的机遇，把引进高校作为城市引智的重要举措，掀起了一轮又一轮的高校“争夺战”。说到这个话题，很多人会提到深圳和青岛这两个城市。媒体报道，到目前为止，深圳已经引进中山大学分校以及清华、北大、哈工大等“牛校”的分校或者研究生院，而青岛则已把北大、复旦、山东大学、吉林大学、上海财大、西安交大等高校拉进了自己的“朋友圈”。

“值得梧桐树，方能引来凤凰栖。”相对于名声在外的高水平基础

教育，高校资源不足是宁波多年来的一个软肋和“心病”。高等教育的规模、水平，与宁波城市的地位、经济社会发展的需求有些不相适应。和其他同类城市相比，底气也显得有些不足。形象的说法是，“一条腿长，一条腿短”“一条腿粗，一条腿细”。

为补上这块“短板”，近几年宁波拿出“砸锅卖铁”的决心，实施“栽树工程”。在集中资源办好原有几所大学的同时，通过引进高水平大学来宁波办学的方式，提升人才培养层次。去年，相继引进了上海交大、浙江大学、北京航空航天大学、哈工大、大连理工、乌克兰国家科学院等在内的10多家知名高校院所的校区、研究生院和研究机构，近期又有中大宁波材料工程学院“落户”。“栽树工程”，就是在为宁波城市未来发展引进、储备人才。

高等教育水平决定了一个城市的“智商”。长远看，随着社会的发展进步，一个城市对当地高校资源的依赖程度将不断加深。不得不说的是，在新一轮“抢人大战”中，有的地方采取了急功近利的办法，总想通过不断增加人才政策的

含金量，来吸引人才。有的甚至舍近求远，花很大精力跑出去“抢人”。宁波诺丁汉大学、宁波大学两所高校半数以上博士毕业生选择留在宁波的实例启示我们，“育才”就是“引才”，要想在“抢人大战”中多一分胜算，还是要在用好现有人才政策的基础上，将“关口”前移，加快地方高等教育发展，下力气办好打基础、管长远的事情。

以高等教育的发展来“引才”，还有一个好处，就是通过专业的科学设置，提前进行布局，“订单式”培养城市发展急需的人才。宁波是全国重要的先进制造业基地，也是中国服装纺织业之都、文具之都、模具之都，全国重要的能源产业基地、家用电器生产基地、汽车及零部件生产基地，围绕这些产业，强化校地合作，打造一批一流学科和特色专业，是有很多文章好做的。

既然早拿钱，就得早办事。鉴于这些新增债务限额均已下达，各地应经过法定程序尽快启动发行工作，切实做好项目准备，杜绝因新增债券迟迟不能发行而影响重大项目进展的情况。尽早落实，绝不意味着赶鸭子上架。拟发债融资项目要把项目储备做到位，成熟一个实施一个。与此同时，部门之间要切实形成合力，发挥债券的最大效益。比如，货币信贷政策要配合专项债发行及项目配套融资，引导金融机构加强金融服务，保障重大项目后续融资。

做好2019年经济工作，必须做好“六稳”，稳投资是重要一环。债券募集到的资金，一分一厘弥足珍贵，要用在刀刃上，优先支持在建项目，特别要防止出现“半拉子”工程，着力支持规划内重大项目以及解决政府项目拖欠工程款等问题；在具备施工条件的地方，要抓紧开工一批交通、水利、生态环保等重大项目，尽快形成实物工作量，暂时不具备条件的地方也得抓紧开展备料等前期工作；加大对脱贫攻坚的扶持力度。

做好2019年经济工作，要注重防范风险。举债要跟偿债能力相匹配，有多少本钱做多大买卖，这是必须遵循的经济铁律，决不能超越安全底线。各地应坚持底线思维，增强忧患意识，提高防控能力，规范债务管理，落实偿还责任，严控地方政府隐性债务。财政、审计等部门要切实履行好监督管理职责，把好事办好。

提前发债 要早发行、抓落实、严监管

新华时评

刘红霞

财政部有关负责人23日在年度财政收支情况新闻发布会上，就用好新增地方政府债券回应外界关切。对全国人大授权提前下达的1.39万亿元新增地方债限额，各地既要尽快启动发行，也要及早拨付落地，更要严格防控风险。

十三届全国人大常委会第七次会议2018年底决定，授权国务院提前下达2019年地方政府新增一般债务限额5800亿元、新增专项债务限额8100亿元。新年伊始，一些省份陆续启动地方债发行工作，这有利于地方政府及时落实项目安排，及早发挥政府债券资金对稳投资、扩内需、补短板的重要作用，是必要的、可行的。

既然早拿钱，就得早办事。鉴于这些新增债务限额均已下达，各地应经过法定程序尽快启动发行工作，切实做好项目准备，杜绝因新增债券迟迟不能发行而影响重大项目进展的情况。尽早落实，绝不意味着赶鸭子上架。拟发债融资项目要把项目储备做到位，成熟一个实施一个。与此同时，部门之间要切实形成合力，发挥债券的最大效益。比如，货币信贷政策要配合专项债发行及项目配套融资，引导金融机构加强金融服务，保障重大项目后续融资。

做好2019年经济工作，必须做好“六稳”，稳投资是重要一环。债券募集到的资金，一分一厘弥足珍贵，要用在刀刃上，优先支持在建项目，特别要防止出现“半拉子”工程，着力支持规划内重大项目以及解决政府项目拖欠工程款等问题；在具备施工条件的地方，要抓紧开工一批交通、水利、生态环保等重大项目，尽快形成实物工作量，暂时不具备条件的地方也得抓紧开展备料等前期工作；加大对脱贫攻坚的扶持力度。

做好2019年经济工作，要注重防范风险。举债要跟偿债能力相匹配，有多少本钱做多大买卖，这是必须遵循的经济铁律，决不能超越安全底线。各地应坚持底线思维，增强忧患意识，提高防控能力，规范债务管理，落实偿还责任，严控地方政府隐性债务。财政、审计等部门要切实履行好监督管理职责，把好事办好。

“明州论见”网络作品 争霸赛揭晓

本报讯(郑晓华)由网信办主办，宁波日报报网承办的“明州论见”网络作品争霸赛于日前揭晓。自2018年8月启动以来，大赛共收到文字作品400余篇、H5等多媒体作品80余件。经过专家组三轮评审，评出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖8名、鼓励奖9名。获奖作品已在中国宁波网“明州论见”网络作品争霸赛专题(<http://opinion.cnnb.com.cn/2018/djgb.html>)公布，可点击查看。

“明州论见”网络作品争霸赛获奖名单

奖项	作者	作品
一等奖	王涛	《引才大战，宁波应如何“放大招”》
	王白石	《思想开放进程中的宁波角色》
二等奖	清灵	《迈过“极点”再攀高》
	孙海苗	《宁波，呼唤更多“无中生有”》
	章立权	《余姚四先贤的一次穿越之旅》
三等奖	程方远	《甬创智造激三江 破“甬”蝶变荡五洲》
	王军锋	《建设自由贸易港：宁波人的期盼》
	陆柯	《细微处见证宁波文明》
	方海斌	《宁波，你别冲那么快》
	张玲	《刻度上的北仑——城市面貌变迁》(H5)
	俞士强	《减负先减“本科歧视链”》
优秀奖	顾波	《人才靠“抢”，更靠“化学反应”》
	黄明朗	《同舟共济 扬帆远航》
	张佳慧	《从泥泞到坦途——乡村求学之路的变迁》
	林月黎	《美丽乡村求发展，不靠别人靠自己》
	蔡碧涛	《纪念改革开放四十周年之新旧对比》(H5)
鼓励奖	象山网信办	《有滋有味 乐在象山》(H5)
	逢海英	《外地人宁波生存手册》(图文段子)
	张肖蓉	《因变而灵动，因美而幸福》
	葛钰颖	《用文明绘就宁波的城市底色》
	方建刚	《乘时代专列，看铁路变迁》
	蒋玲洁	《创文明城市，从你我做起》
	袁国松	《“字号”的欧美化现象可休矣》
	俞张铨	《经过严寒方知春天的温暖》
	凌义斌	《树立起时代的精神标杆》
	李丹	《我再也不允许别人叫你“小宁波”》(图文段子)
张烟杰	《千人计划》(漫画)	

画里话外

安全过寒假

野外滑冰溺水、走亲访友撞伤、燃放烟花烧伤……寒假来临，广大中小走出校门，释放爱玩的天性，这些安全风险家长不容忽视。
新华社发 朱慧卿 作



让“最强技师”发挥最大能量

卜广春

近日，宁波市总工会“劳模工匠技术服务队”的一批“最强技师”来到宁波永灵航空科技有限公司，“会诊”企业在生产中遇到的技术难题。“最强技师”中，有擅长焊接的浙江工匠，有擅长机械设备的浙江省技能大师工作室领衔人，有浙江省首席技师、省级学科(专业)带头人，有全国交通技术能手、省知识型职工标兵等(1月24日《工人日报》)。

外谚有云：“手艺精巧者，即如黄金的源泉。”“最强技师”是特殊的人才技术资源，如何让“最强技师”为社会作出更大贡献？宁波

市总工会会聚全市产业一线最为出色的能工巧匠，组建“劳模工匠技术服务队”，就很有创意。这是一种人员配置和组合上的创新，更是汇聚各方技能人才力量，服务于制造业大市向制造强市转变的一种积极尝试。

显然，技术能手、职工标兵、攻关尖子等，是所在企业或单位的“宝贝”。他们做好本职工作，并在岗位上积极钻研技术，努力攻克技术难题，确保“人无我有”，生产优质产品，带领职工学习技术，广泛开展技术攻关、技术改造、技术创新、技术帮扶、技术培训等活动，为企业发展作出了很大的贡献。

同时，这些“宝贝”中又有全国劳模、省五一劳动奖章获得者、首席技师等，自然也是社会的特殊财富。宁波市总工会组建“劳模工匠技术服务队”，体现了管理智慧，突出了工会在企业发展的作用，更为实现劳模、工匠个体力量最大化提供了广阔的用武之地。

通常，工会被称为职工的“娘家人”，是代表职工利益，依法维护职工合法权益的组织。但工会还有会同企业、事业单位教育职工，组织职工开展群众性的合理化建议、技术革新活动，进行行业业余文化技术学习和职工培训等义务。就此来说，组织“最强

技师”进民营企业、进社区、进学校，吸引职工学习钻研技术，不仅是工会组织的应尽职责，也是对技能人才的尊重。

充分地利用技能人才资源，让“最强技师”作出更大贡献，值得学习和借鉴。应当看到，各地都有“最强技师”，但在一些地方，“最强技师”“养在深闺人未识”的现象长期存在。有的企业“私心”过重，担心这些人才服务社会，自身可能失去优势地位，不想让这些人才抛头露面。实际上，让“最强技师”作出更大贡献，也有利于企业发挥人才的引领作用，形成重视技能人才的良好氛围。

骗取医保不能仅内部处理

魏文彪

1月23日有媒体刊发《北大国际医院副院长开“痴呆”诊断药一年》的报道。就此事件，北京大学国际医院高度重视，决定对当事人立即停职，并责成当事人配合进行调查。医院将根据最终调查结果，依法依规作出严肃处理(1月24日《新京报》)。

根据报道，北京大学国际医院一名副院长指示相关科室医生，将自己虚假诊断为“痴呆”，并多次刷医保卡开药。该院一名工作人员表示，该副院长很可能是通过虚假诊疗，利用医保为别人开药。除这名副院长参与虚假诊疗外，还有人举报该院肛肠外科一名副主任医师根据患者是否持医保结算来增减病症。面对相关医务人员公然骗取医保的行为，北京大学国际医院决定对当事人立即停职，并将根据最终调

查结果，依法依规作出严肃处理，理所应当。但笔者认为，对于骗取医保行为，显然不能止于进行内部处理。

正如北京医保管理部门负责人针对此事强调的，医保基金关系到人民群众的切身利益。所以，针对相关报道，北京医保管理部门有必要尽快介入调查。如果查实北京大学国际医院相关医务人员存在骗取医保资金行为，应当依法依规对相关违法人员实施处罚；如果属于医院行为，还应当对医院作出处罚；如果情节严重，则应依法依规取消该医院的医保定点资格。

《病历书写基本规范》规定，医疗机构工作人员弄虚作假、玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊，构成犯罪的，依法追究刑事责任。全国人大常委会关于《中华人民共和国刑法》第二百六十六条的解释规定，以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取养老、

医疗、工伤、失业、生育等社会保险金或者其他社会保险待遇的，属于诈骗公私财物的行为。据此，当地司法机关也有必要对此事展开调查。如果北京大学国际医院相关人员的行为触犯了《刑法》第二百六十六条，就应当依法追究其刑事责任。

基本医疗保险制度的建立，起到了有效减轻患者医疗负担、保障民众身体健康的积极作用。但与此同时，部分医疗机构与医务人员也打起了医保的主意，通过办理虚假入院，虚开、增开检查项目等方式，肆意套取医保资金与药物，令国家与民众利益遭受损失。唯有进一步建立健全对骗取医保行为的事前防范机制，加大对骗取医保行为的法律惩处力度，真正令相关违法犯罪人员付出较大代价，才会有利于遏制骗取医保行为的发生，令医保基金安全与国家、民众利益获得更坚实的保障。

前期物业管理招标公告

经宁波东钱湖旅游度假区物业招标投标领导小组研究决定，高钱生态村安置小区六期前期物业管理项目公开招标方式选聘物业服务企业；位于宁波东钱湖镇高钱生态村，东至高钱旧村，西至高钱二期，南至高钱一期，北至高钱小学。总用地面积约37174平方米，物业类型为中高层。有关事项明确如下：

- 1、**招标单位：**宁波市东钱湖旅游度假区建设管理中心(房屋征收办公室)
宁波东钱湖福禧旅游投资有限公司
- 2、**招标对象：**中华人民共和国境内注册的独立法人；本市行政区域外的物业企业，参加报名时需提交《外地物业服务企业进甬登记备案表》。
- 3、**报名时间：**2019年2月1日上午9点至10点
- 4、**报名地点：**宁波市东钱湖旅游度假区建设管理中心A区227
- 5、**报名事项：**企业投标意向书、企业简介、营业执照、管理业绩(管理面积、获奖证明)、《外地物业服务企业进甬登记备案表》、法定代表人或委托代理人等有关资料。
若投标单位超过5家，则由公证人员监督、招标单位抽签决定不多于5家物业服务企业竞标。
- 6、**投诉、监管单位：**宁波东钱湖旅游度假区建设管理局/宁波东钱湖旅游度假区建设管理中心(房屋征收办公室) 电话：干工0574-89283957

华东物资城机电市场价格行情				
物资名称	规格型号	品牌	价格	联系电话
PVC管道批发	各种型号	厂方直销	电询	13008960817
工程机械液压管	各种型号	厂方直销	电询	13306682809
电热电器商行	各种型号	厂方直销	电询	13906624591
塑料包装批发	各种型号	厂方直销	电询	13306609779
玻璃胶、发泡剂批发	各种型号	瑞兴利	厂方直销	电询 15058276199

因行情变化，以当日报价为准。产品种类繁多，欢迎垂询、交易。
地址：宁波市鄞州区宁穿路535号 电话：87800666 日期：2019年1月17日